
Acta de la Décima Primera Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de
Abasto, Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos, realizada el martes 26 de agosto  del año en
curso en sala del Consejo de Colaboración Municipal.

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Muy buenos días, agradezco la

presencia de mis compañeras y compañeros regidores que se dieron cita el día de hoy.

Siendo las 11 horas con 16 minutos del día martes 26 de agosto del 2025 nos reunimos en la sala

del consejo de colaboración municipal dentro de este Palacio Municipal de Guadalajara, para

celebrar la décima primera Sesión ordinaria de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de
Abasto, Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos como comisión convocante, así como la

Comisión Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal como comisión coadyuvante:

Lo anterior, de acuerdo a lo dispuesto en los artículos 103 y 111 fracción I del Código de
Gobierno del Municipio de Guadalajara.

En mi carácter de Presidente de la Comisión Edilicia convocante, solicito al Secretario técnico tome

lista de asistencia y verifique si existe quórum legal para sesionar.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Con su venia Presidente, pasó a

tomar lista de asistencia:

Comisión de Mercados, Centrales de Abasto, Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos

Regidora María Andrea Medrano Ortega

Regidora María Andrea Medrano Ortega: PRESENTE.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Karla Andrea Leonardo

Torres.

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres: PRESENTE.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Víctor Hugo Hernández

López.

Regidor Víctor Hugo Hernández López: PRESENTE.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Juan Alberto Salinas

Macías.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Presidente Julio Cesar

Covarrubias Mendoza.

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: PRESENTE

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Comisión de Hacienda Pública y

Patrimonio Municipal

Regidora Presidenta Ana Isabel Robles Jiménez

Regidora Presidenta Ana Isabel Robles Jiménez: PRESENTE

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Síndico Salvador de la Cruz

Rodríguez Reyes.

Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: PRESENTE.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Mario Hugo Castellanos

Ibarra el cual presento Justificante.
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Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Diana Araceli González

Martínez así mismo presenta justificante.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Mariana Fernández

Ramírez.

Regidora Mariana Fernández Ramírez: PRESENTE

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Karla Andrea Leonardo

Torres.

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres: PRESENTE

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Juan Alberto Salinas

Macías.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Le informo Presidente que de la

Comisión de Mercados están presentes 4 de 5 regidoras y regidores, y de la Comisión de

Hacienda y Patrimonio 4 de 7 regidoras y regidores .

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Muchas gracias secretario, por lo que se

declara que existe quórum legal para sesionar y por lo tanto, las decisiones que se tomen serán

válidas y legales.

Le pido al Secretario Técnico dé lectura al orden del día propuesto para esta sesión.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Como lo indica presidente.

Orden del día propuesto:
I. Lista de asistencia, constatación y declaración de quórum legal.

II. Lectura y aprobación del Orden del día propuesto.

III. Lectura y en su caso aprobación del acta de la décima  sesión ordinaria celebrada

el jueves 24 de julio de 2025.

IV. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen:

TURNO 184/25 Correspondiente al oficio DJCS/ECH/CC/1112 del año 2025 de la

Dirección de lo Jurídico Consultivo, que solicita la modificación del Decreto Municipal D

21/20/25.

V. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen:

TURNO 186/25 correspondiente a los oficios DJCS/ECH/CC/0925 y 0954 del año 2025

de la Dirección de Jurídico Consultivo, de locales en mercados municipales de segunda

categoría.

VI. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen:

TURNO 175/24 correspondiente al oficio DJCS/ECH/CC/2445 del año 2024 de la

Dirección de Jurídico Consultivo, para la revocación de locales en mercados

Municipales.
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VII. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen:

TURNO 122/25 Iniciativa de la Regidora Teresa Naranjo Arias, para inspeccionar el

funcionamiento del tianguis Santa Tere.

VIII. Asuntos varios

IX. Clausura de los trabajos de la sesión.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Es cuanto Presidente.

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Muchas gracias Secretario. Toda vez

que ha sido desahogado el primer punto y se le ha dado lectura al orden del día propuesto para

efectos de esta sesión, pregunto si existe alguna observación.

No habiendo ninguna observación, pongo a consideración de los miembros de la comisión

manifestar en votación económica si es de aprobarse el orden del día propuesto para esta sesión.

Muchas gracias  APROBADO.

También damos cuentas de la asistencia del Regidor Juan Alberto Salinas Macías.

Ahora bien pasamos al tercer punto del orden del día.

Lectura y en su caso aprobación de la acta de la décima sesión ordinaria celebrada el día 24 de

Julio del 2025.

Les pregunto a los integrantes de las comisiones edilicias de Mercados, Centrales de Abasto,

Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos  y de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal si es de

Aprobarse el acta de dicha sesión y la dispensa de su lectura, dado que la misma ya fue circulada

con anterioridad, previa a esta sesión.

Por lo que solicito que quien esté a favor, lo manifieste levantando su mano.

Muchas gracias APROBADA el acta de la sesión anterior.

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Ahora bien, solicito al secretario enuncie

el cuarto punto del orden del día.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El cuarto punto del orden del día es

la discusión y en su caso aprobación del  siguiente dictamen: Turno 184/25 correspondiente al

oficio DJCS/ECH/CC/1112 del año 2025 de la Dirección de Jurídico Consultivo, para la

modificación del Decreto Municipal D 21/10/25.

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias Secretario.  Relativo al

sometimiento a votación de los dictámenes, para no hacer tedioso el desarrollo de la sesión,

omitiremos el número de oficios dado que los mismos ya fueron mencionados y circulado en el

orden del día.

Por lo que les pregunto a las y los integrantes de ambas comisiones si es de aprobarse el cuarto

punto del orden del día, relativo al Turno 184/25 correspondiente a la Dirección de Jurídico

Consultivo, para la modificación  del Decreto Municipal D 21/10/25.
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Quien estén a favor por favor de levantar su mano.

Muchas gracias APROBADO

Secretario le pido que anuncie el quinto punto del orden del día por favor

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El quinto punto del orden del día es

la discusión y en su caso aprobación del  siguiente dictamen: Turno 186/25.

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias secretario Gracias Secretario.

Por lo que les pregunto a las y los integrantes de las Comisiones Edilicias si es de aprobarse el

quinto punto del orden del día, relativo al Turno 186/25 correspondiente a la Dirección de Jurídico

Consultivo, de locales en Mercados Municipales.

Quien estén a favor por favor de levantar su mano. .

Regidor Juan Alberto Salinas Macías: Una consulta, tengo entendido que quedo por parte del

trabajo, que realizaron en las mesas de distintas personas que nos apoyan como asesoras y

asesores con relación al nombre de Hayde, tengo entendió que existe una diferencia  en el nombre

de la persona al momento de designarla como beneficiaria y toda la acreditación que ella coloca

como la persona que presume que es beneficiaria, es decir existe una distinción,  ¿es correcto?

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Es correcto, y a consideración de

su grupo de trabajo le agregamos en los considerandos justo esta prevención de que existe si bien

una diferencia referente a la documentación que se analiza se llega a la conclusión de que es

procedente.

Síndico Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: Y que es la misma persona.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Si

Síndico Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: Entiendo que esa es la duda.

Regidor Juan Alberto Salinas Macías: Si, es decir en un ceñir digámoslo en términos prácticos si

yo soy beneficiario en un banco, si esa descripción fuera colocada en un banco, por ejemplo para

ser beneficiario en una cuenta seguramente hubiera tenido que acreditarse de que la persona que

dice ser en la designación , es la persona que está compareciendo.

Síndico Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: Si tiene que acreditarlo con un juicio diverso para

decretar que es la misma persona.

Regidor Juan Alberto Salinas Macías: Aquí es un decreto municipal donde no coincide el

beneficiario con la persona que acredita en el expediente.
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Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: En todo caso tenemos la

consideración que quien llena la solicitud es el propio comerciante y entendemos que en algunos

casos lamentablemente no todos tienen las misma preparación, entonces si  bien fuera de la

misma administración publica el llenar dichas solicitudes  entendemos que debería ser concreto a

lo que se especifica en los documentos y a lo que está en la solicitud, pero  lamentablemente

existen estos errores porque algunos comerciantes no saben escribir.

Regidora Mariana Fernández Ramírez: Y ya falleció tengo entendido, quien hizo  la solicitud.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Si, por que la solicitud es del 2018.

Y es por eso, al final de cuenta los documentos probatorios que nos integra el expediente

concuerdan en apellidos y en relación sanguínea.

Regidor Juan Alberto Salinas Macías: Y en el caso apoteótico que tuviera otra hija con el mismo

nombre pero sin H y con I latina seria otra.

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Sindico y si pudiéramos en el interno

mejor agregar  Hayde y/o Aide sin H.

Síndico Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: Lo podríamos hacer pero es lo mismo que

estamos comentando aquí lo que podríamos hacer es que si lo dejamos así como un tema de

solidaridad hacia la persona como efecto de apoyo , sin ser estricto con lo que marca la ley porque

si nos vamos a lo estricto, tenemos que esperarnos a que un juez determine que es la misma

persona, ese es el tema, aquí lo bien es que nos pongamos de acuerdo o estamos de acuerdo si lo

mantenemos como una narrativa nada más, pero que quede bien establecido la observación que

comenta el Regidor Salinas.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: En el considerando número catorce

lo ponemos como resultado de dicho análisis se formula la dicha observación correspondiente al

expediente 056/25-M en el cual se advierte que el nombre de la beneficiaria de la solicitud de

traspaso realiza en 23 de mayo del 2012 no coincide con el nombre que aparece en los

documentos oficiales, ya que aparece como Estela Aide Magaña Madrigal y en los documentos

oficiales figura como Estela Hayde Magaña Madrigal, no obstante al valorar la totalidad de los

elementos se concluye que existe sustento documental y  legal suficiente para determinar la

procidencia de la solicitud y ponerlas a consideración.

Y justo como lo planteaba su grupo de trabajo que creía pertinente que agregáramos este

considerando.

Síndico Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: Yo preferiría que se quede así a ponerle también

conocida como.  Porque si nos metemos a lo otros estaríamos presumiendo algo que no sabemos.
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Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: ¿Si?, Okay va gracias, me permito

poner nuevamente consideración, quien este a favor por favor de levantar su mano.

Muchas gracias APROBADO

Y pasamos al sexto punto orden del día, le pido al Secretario que lo anuncie por favor.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El sexto punto del orden del día es

la discusión y en su caso aprobación del  siguiente dictamen: Turno 175/24.

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias Secretario. Por lo que les

pregunto a las y los integrantes de las Comisiones Edilicias si es de aprobarse el sexto  punto del

orden del día, relativo al Turno 175/24 correspondiente a la Dirección de Jurídico Consultivo, para

la revocación de derechos de concesión de locales en mercados municipales.

Quien esté a favor por favor de levantar su mano

Muchas Gracias, APROBADO.

Ahora le pido al secretario enuncie el séptimo punto del orden del día.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El séptimo  punto del orden del día

es la discusión y en su caso aprobación del  siguiente dictamen: Turno 122/25.

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias Secretario.  Por lo que les

pregunto a las y los integrantes de las Comisiones Edilicias si es de aprobarse el séptimo  punto

del orden del día, relativo al Turno 122/25 correspondiente a la iniciativa de la Regidora Teresa

Naranjo Arias, para inspeccionar el funcionamiento del tianguis Santa Tere.

Quien estén a favor, por favor de levantar su mano

Muchas Gracias, APROBADO

El octavo punto del orden del día se refiere a asuntos varios, no sé si alguien quiera el uso de la

voz y de no ser así y no habiendo más asuntos tratar agradezco la asistencia de todas y todos

ustedes siendo las 11 horas con 29 minutos del día martes 26 de agosto del año 2025 declaramos

clausurada la presente sesión.


